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gal közeledő fekete pontok jelennek 
meg. 
A gépek kört irnak le Róma fö- 

lött, azután nem is venni észre, 
olyan hamar, már le is ereszkedik 
az egyik gép a folyóra. Valamivel 
lasabban megjelenik a második gép: 
a Balboé is, Pillanatok alatt a bó- 
lyánál van, kötelekkel huzzák a part- 

Egymásután ereszkedik vizre a 
többi gép is. Mussolini valamennyi 
pilótával kezet fog. Mindegyikhez 
van egy pár kedves szava. Megindul 
a diadalmenet Róma felé. Az autók 
olt rohannak az őceánrepülők után, 
ahol tudnak. Hármas sorokban is 

annak, m 
csődbe 

csodál. 
t hogy 

együtt ? 
ét minl f i x [ 

i fogadtatásáná 
kérdezte n : 

ROMA. Szombaton déltől kezdve általános munkaszünet Rómában. 
felelte Megálltak a gyárak, bezártak az üzletek, a hivatalnokok letették a tollat 
ember. Mindenki kivonult az utcára, hogy ünnepelhessék a fiotta hőseit. 
zei be. A Colosseum a Victor Emánuei emlékmü tele fáklyákkal és este ez 

világitotta be az egész utvonalat. 
fél az A leszállás helyéül az ostiai aerodromot rendezlék be és pedig ugy, 

hogy a repülők a Tiberiszen szálltak le A folyón 23 bólyát helyeztek el 
cser ur és minden bólyára egy egy repülő szállt le 
Cuza a Mussolininak hatalmas tribünt késziteltek és ezelőtt a tribün előtt 
émetor- Mszott az a bólya, amelyen Balbó repülőgépe szállott le é 

Róma népe a repülőtér felé igyek- szólalnak a parttól két kilóméterre 
) onnan szik, mindenki igyekszik helyet kapni, lehorgonyzott hadihajók szirénái. A 
sza. de a tribünökre csak 12000 jegyet bugást átveszik a repülőtér szirénái 

érlem adlak ki, jólehet 200000 jegyet is. A levegő percekig zeng a fel- és 
engedték kéjtek, ekosrágárak lemenő hangskálátói. 

ma ünneplő lakosságának meg i 
ónak is kell égedte az utvonalakkal. A egérkezikazAzur 

Via del Imperia és a Via Venezia otta 
feketéllik az embertömegektől, a ház- Hat óra 29 perckor felüvölt a tö- 

ze tetők roskadnak az ott elhelyezkedő meg: Gli Atlantici ! . 
! .ünneplőktől. Hatalmas diadalivek A látóhatár szélén a vörössen izzó 
e emelkednek a fontosabb helyeker. napsugarakban rchamos gyorsaság 

A külső pompa leirhatatlan. Hajdani 
ke- császátokat nem fogadtak oly ténnyel, Balbo és 
esit mint az oceánjáró hőseit. Harsoná- A király reggel 9 órakor a guirináli 

sok járják be az uccákat, mindenki palotában audencián fogadia Balbot 
diszben és a lelkesedés extázisában és pilotatársait. A kihailgatás után 

legkivá, várja a hősöket és éltetik Mussolinit az óceánrepülők megkoszoruzták az 
iszövet a vezért, akinek legnagyobb része ismetetlen katona emlékét, majd 
vetkezel van abban, hogy ma Róma ünnepel 
ködik és 
tagot si- 
tkezetbe. 
a célja, 
áruhoi 

feltételek 
olozsvári 
zgató áll 

és hogy ilyen hős fiaivannak Olasz- 
országnak, mint az Azurflotta repülő 
táborkara. 
Mondhaljuk, hogy Róma Mussolini 

lábai előtt fekszik, pedig a látszat 
azt mufatja, hogy Balbo tábornok 
utján szórják el a hódolat virágait. 
A fogadtatási ünnep részleteiről 

szakér még az alábbiakat jelentik : 
e naggyi A várakozás órái nehezen telnek. 

Az előkelőségek özönlése 3 óra táj- 
hogy ban kezdődött meg. Öt óra után ne- 

s fiókl hány perccel érkezett meg fekete 
ők töme 
»zásukal 
Nagyvi 
nak 1 
reskedől 
aki eg 
at kiép" 

autóján a Dace, mire a zenekar a 
Giovinessát játsza, 

Radiogramok az 
Azur-flottától 

Egynegyed hatkor megszólal a 
megafón és a következőket mondja : 
- Radiogram érkezett az ÁAzur- 

Hottától: Rendes formációkban teljes 
sebességgel repülünk. Körülbelül egy 

atal: óra mulva Róma fölöltt leszünk 
lom- utoi tienzés taps. 

Egyre érezhettbb az izgalom. A 
'S. negyedórák lasszn mulnak. Hat óra 

után ismét megszólal a megafon : 
tu 16 - Ujabb radicgram: Néhány 

mérföldnyire vagyunk aszország 
4 he rkezünk. Bapegyedórán belül meg 

Félhét elő:t néhány perccel meg- 

gépkocsikon elvonultak a hadsereg 
és a fascista milicia osztagainak 
sorfala között Constaniin császár 

Borzalmas mó 

robognak az országuton, vad tülkö- 

lés, szirénázás közben. Felejthetetlen 

hoz. Egyszerre csak felcsapódik al Azután a többiek ölelik meg. 

A régi római birodalom dicsöségének 
fénye tündököl Rómában az Azurflotta 

Mussolini peszerésépel egy millió ember várta Italia 
6ősét Balbo fábornokoi és tiársait Róma utvonalain 

kabin ajtaja és ingujjban, nevető 
arccal megjelenik Balbo közismert 
népszerü szakállas feje. Mussolini 
intege, a tömeg órdit. Balbo vi- 
gyázzba mered, majd egyetlen ug- 
rássel a parton terem, feszesen sza- 
lutál, de Mussolini már fogja is a 
kezét és mindkét arcán megcsókolja. 
Csókkal üdvözli a trénörölös is. 

Diadalmenet Róma felé 

ez a bevonulás, Balbo és társai az 
ujságirószindikátus elsőemeleti erké- 
lyére mennek. Balbo valamit mon- 
dani akar, de alig tud szóhoz jutni. 
Végre mégis: 

- Mikötelességünket teljesitettük, 
- mi, a haza és a Duce mindenen 
keresztül hüséges katonái! 

pilotatlársai királyi audencián 

diadalive alatt. Ebben a ki üntetés- 
ben évszázadok óta senkinek sem 
volt része. A diszmenet alatt ágyu- 
lövések hangzottak el és megszólal- 
tak a Capitolium összes harangjai. 
Ezután a Palatinusdombon katonai 
ünnepség következett, amelyneksorán 
Mussolini ismerteltt: Balbo és az 

do 

olasz óceánrepülők előtt Balbonak 

légi marsallá történt kineveztetfését 

és az összes piioták előléptetését, A 

kormányelnök átadta Balbonak mar- 
salli jelvényeit és mellére tüzték az 

gyilkolta meg 

aranysast. 

apjáf egy kajániói legény 
Claj-Kolozsvár. Borzalmas apa- 

gyilkosság történt tegnap Kolozsvá- 
ron. Fodorean Iuon Külkajántó 20 
szám alatt lakó 65 éves földmüves 
állando viszályban élt Gavril nevü 
23 éves fiával, A viszály oka a va- 
gyon öröklésének kérdése volt. 
Az öreg füldmüves vagyonát két 

részre osztotta, Az egyik részt a 
különélő felesége élvezte kisebbik 
fiával, mig a másik részt az öreg 
Fodorean megfartotta magának és 
Gavrillal közösen kezelték. 

Fodorean Gavril azonban nem 
nyugodott bele a vagyon kérdés 
ilyen módon való megoldásába, ha- 
nem nap nap után követelte a reá 
eső résznek kiadását, amiről az 3pa 
hallani sem akart, Iyenkor mindig 
hangos szóváltás keletkezett az apa 
és fia közölt és már többször ugy 
álllak egymással szemben, hogy 
szinte elkerülhetetlennek látszott a 

Vasárnap délután is a fiu az örök- 
ségét követeltede az apa szóba sem 
akart állni fiával, mire a fiu hevesen 
apjára támadt. A veszekedés elemi 
erővel tört ki és 

Gavril dühbe jöve fejszét raga 
dott és azzal ugy vágta fejbe 
65 éves apját, hogy az eszmé 
letlenül terült el a földön, 

A lármára a szomszédok a szo 
bába hatoltak és látva a vérében fet- 
rengő öreg földműüvest, a mentőkért 

Cluj Kolozsvár. A kolozsvári ma. 
gyar kis parosok tegnap gyülést far- 
fottak. A gyülésen több éleshangu 
pro- és contra beszéd és hozzászó- 

tetlegesség. lás hangzott el, majd határozatkép 

ltelefonáltak. Dr. Pop mentőorvos 
szállott ki a helyszinére de akkor 

1 már 

Eodorean laon halott volt. Az 
apagyilkos fiu elmenekült. 

A gvilkosságról értesitették a ren- 
dőrséget és az ügyészséget. A rend- 
örség részéről Chifor rendőrigazgató 
szállott ki a hatósági orvos kisére- 
tében. A rendőiség az elmenekült 
fiut üldözőbe vette és a közeli gyü- 

mölcsösök egyikében el is fogta. 

Kongresszust hivnak össze 
Kolozsvárra a magyarkisinarosok 

pen kimondották, hogy Kolozsváron 
kongresszusra hivják össze Erdély, 
Bánát és Bukovina kisiparosságát a 
sérelmek felsorolására és azok or- 
voslási módjának megtárgyalására.
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J. Gaines a világbirü néger énekes kedditőöl a 
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lenyeseti a tisztcsségtelen árverseny 
Bivalybusi mértek ki marbőafus Selyeti egyes lelkiismeretlen 
mészárosok. - Országos jéggyárai létesifenek Nagyváradon 

ORADEA. A maximális árak el- 
törlése után a nagyváradi mészáros 
és henlesiparosok a Husiparosok 
Szindikátusának Kert uccai helységé- 
ben gyülésre jöltek össze, hogy egy- 
gyüttesen állapitsák meg a husárakat, 
Megbeszélték, hogy a husárak sza- 
baddá tételénél is bizonyos irányára- 
kat szabjanak. Megállapitották a kö- 
vetkező árakat : 

bivalyhus 8. I. osztályu marha- 
hus 16. II. osztálya marhahus 12, 
borjuhus 20, juhhus 12, sertéshus 24, 
szalonna olvasztanivaló 30, zsir és 
háj 32. Az árakat rövid ideig be is 
tartották a szakmai érdekeltek, 

de néhány héttel ezelőtt a mar- 
hahust egyesek 7 és 8 leies ár- 
ban árulták, amivel megkezdő 
dött a harc a szakmában. A 
Husipari Szindikátus többizben 
tartott gyülést ebben az ügyben 
és erélyes hangu levélben szó- 
litotta fel a tisztességtelen ver- 
senyzőket. Megállapitották azt, 
hogy akik 7-8 leiért adták a 
hust. azok bivalyhust mértek ki 
marhahus helyeit, a 12 leies 
marhahaus pedig nem 1 osztályu 
volt, 

z.................. 

A Consum uj száma részletesen 
ismerteti azokat a problémákat, ame- 
lyeknek megoldás nélkül a kisan- 
tant gazdasági együttmüködése inten- 
ziv nem lehet és megállapitja, hogy 
a közternek kétharmadrészét viselő 
romániai ipar érdekeinek fokozottabb 
védelmét kell biztositani a kisantant 
államok gazdasági együttmüködésé- 
ben. A bankárt, a gyárost, a keres- 
kedőt, a vállalkozót egyaránt érdeklő 
aktuális gazdasági és gazdaságpo 
litikai kérdésekről irt cikkek, vala- 
mint uj cégek és cégváltozások, 
fizetésképtelenségek, közszállitások 
és árlejtések első forrásból a Con- 
sumban olvashatók. Kérjen mutat- 
ványszámot a kiadóhivataltól, Cluj, 
Str. Iluliu Maniu 3. 

Látogassa meg 
az ujonnan megnyilt 

„CORDIANA" 
textil, selyem, mől és férfi ha- 
risnyaáruházat, - Nagy választék 
inganyagokban - Ölcsó átak ! 
PIATA UNIRII 22. (Főtér) Albina 

bank udvar. 

Épitő parosok figyelmébe ! Az 
Erdélyi, Bánáti, Körösmenti és Mára- 
marosi Épitőipaárosok Szövetségének 
hivatalos lapja a Gazeta Antrepre- 
norilor: Vállaikozók Lapja legujabb 
száma megjelent. Épitészmérnököt, 
épitészt, épitőmestert, kömüvesmes- 
tert, ácsot, kőfaragót és az összes 
vállalkozókat, továbbá az épitőiparral 
kapcsolatban álló kis és nagyipart, 
valamint az épitóanyagkereskedőket 
is egyaránt érdekli, Mulatványszámot 
dijalanul küld a Gazeta Antrepre- 
norilor kiadóhivatala Ciuj, Str, Gárii 1. ] 

A közönség nem nézte a hus minő- 
ségét, csak az olcsó árat tartotta 
szeme előtt. A versengést külö 
nösen a kisvágók érezték, kiknek 
ezzel a versengéssel az üzleti for- 
galmuk megcsappant és ismét a 
Szindikátushoz fordultak orvoslásért, 
Az utóbbi napokban a hatóság is 
beleavatkozott a tisztességtelen ver- 
sengésbe. 

A nagyváradi városi tisztiorvosi 
hivatal rendeletére a Husiparosok 
Szindikátusa felhivást bocsájtott ki, 
melyben felszólitja a sátrakban áruló 
hentes és mészárosmestereket, hogy 
8 napon belül egy 40 cm. hosszu, 
30 cm. széles és 30 cm. mély badog- 
ládát kell felszerelni, ami lánccal jön 
felerősiíve, hogy azt el ne lophassák 
és a szemétgyüjtők megjelenésekor 
le lehessen kapcsolni és a kocsibi 
behordani. Egyben a sáltrak tisztán- 
tartására hivja fel a tisztiorvosi hi- 
vatal a sátrasok figyelmét. 

A nagyváradi hentes és mészáros 
iparosok jéggyár létesitéséről tárgyal- 
nak. 

Amióta a jéggyárak kartellbe 

léptek a 12 kgros. jeget a ta 

valyi 6 7 lejes árral szemben az 
idén 12 lejért kapják. 

Kalkulációt késziteitek és megállapi- 
tották azt, hogy 

a 12 Kkgr. os jég circa 4-5 leibe 
kerül 

és ha a Husipari Szindikálu; privát 
szállitást is végez, a szakmai hentes 
és mészáros iparosok közötti árdiffe- 
rencia és a privát szállitásnál felme- 
rülő diffferenciák olyan hatalmas ösz- 
szeget tesznek ki, hogy egy hatálmas 
nyugdij intézményt lehetne létesiteni. 
A nagyváradi Husiparosok Szindiká- 
tusának a közeljövőben lesz gyülése 
és valószinüleg ezt egy országos 
gyülés fogja kővetni. A jövő szezon- 
ban már országosan kezdetét veszi 
a Husiparosok Szindikátusának jég- 
gyártási akciója. 

A Nagyváradi Husiparosok Szin- 
dikátusának mozgalma példaként 
állha ugy a kolozsvári, mint más 
városok azonos szindikátusai előtt 
és azért közöltük ilyen részletesen a 
fentieket, hogy talán ezzel is köny- 
nyebben sikerül egy országos kol- 
lektiv mozgalom alapját megvetni. 

................... 

Megölfe örökbefogadó apjár 
egy fiaftal leány 

Turnu-Severin. Tegnap délután 
megdöbbentő családi dráma játszó- 
dolt le a belvárosban. 

N. Vardaca Str. Libertátii 12 szám 
alatt lakó 75 éves kereskedőt két 
revolverlőövéssel megölte Elena Pa- 
padopol Maria 20 éves fogadott 
leánya. 
A leány a kihallgatáson kijelen- 

tette, hogy mostoha apja meg akart 
nősülni és ezzel összefüggőleg az 
örökösödés körül sok vita és nézet- 
eltérés keletkezett. Amikor apja a 
végrendeletét megváltoztatta, akkor 
keletkezett a végzetes veszekedés, 
amikor is haragjában a leány elő- 
rántotta revolverét és apjára lőtt. 

Még két hétig lehet az 
állampolgárságért jelentkezni 

CLUJ KOLOZSVÁR. Az állampol- 
gárság adminisztrativ uton való meg- 
szerzésére adott terminus szeptem- 
ber 1 déli egy órával lejár. Mint 
ismeretes bizonyos okmányok meg- 
szerzése után lehetővé tetiék az ál- 
lampolgárság megszerzését. Még egy 
fél hónap áll azoknak rendelkezésére, 
akiknek az álla npolgársági ügye még 

nincs rendezve. Tanácsos ez alatt az 
idő alatt a kellő okmányokkal felsze- 
relt kérvényt benyujtani a városházi 
könyvelőségi hivatalba, mivel ezen 
terminus elteltével csak naturálizálási 
uton lehet állampolgársághoz jutni 
ami sokkal körülményesebb és ne- 
hezebb. : 

.. 

Magyar 
Szinház 

1933. augusztus 16-án 
szerdán este 9 órakor: 

3 zongorás 
JAZZ-KONCERT 
Bródy Tamás, Rónai Antal és 
Boskovits Sándor részvételével 

Melyárak: 50, 40, 30, 20 és 10 lei. Jegyek e őre kaphatók a Magyar Szinház pénztáránál 

INI0 legjobban 
legolcsóbban 

Metropol kávéházban énekel 
A mészáros és hentcsipart kataszírótával ge TET miügdljas-éle 

A juliusi nyugdijak nagyrésze ki 
van egyenlilve. Még csak nehány 
nyugdijas van hátra és akik nem 
jelentkeztek idejében nyugdijuk fel- 
vételére azok utólag megkaphatják, 
A jövő héten megkezdik a nyugdij- 
könyvek verifikálásáf. 
Minden esetre megnyugtató, hogy 

a jul. havi nyugdijak ki vannak fizetve, 
igaz, hogy megkésve, mert a nyug- 
dijasok soha sem tudhatják, hogy 
mikor lehet szó egy ujabb ki nem 
fizetett hónapról, amire bőven volt 
példa a multban és amivel még min- 
dig tartozik az állam. 

..ss. 

A pénzügyi miszivi. 
selőknek napi 12 
órái kell dolgoszni 
a kánikulában 
Claj -Kolozsvár. A munkaügyi mi. 

niszterium a nyár elején rendetetet 
adott ki, mely szerint a nyári szezon 
alatt az állami hivatalokban csak 
reggel fél 8-től fél kettőig kell hiva- 
talos órát tartani. A kolozsvári pénz- 
ügyigazgatóság nem vette figyelembe 
a rendeletet, mire több tiltakozás 
hangzott el és a sajtó is hevesen 
kelt ki a napi 12 órás munkaidó 
ellen, mire Bukarestből ujabb ren- 
delet érkezett, mely szerint az elmult 
hétfőtől kezdve a nyári munkaidót 
kell bevezetni. Hétfőre azonban meg- 
érkezett az uj rendelet, amely az 
előbbi intézkedést hatályon kivül 
helyezi és visszaállitja a régi hiva- 
talos órár. 
A pénzügyigazgalóság tisztviselői 

el vannak keseredve, hogy ebben a 
nyári pokoli hőségben naponta 10-12 
órát kell dolgozniok és ebben a 
munkának cseppet sem megfelelő 
időben a legmegfeszitetteb munkát 
kell kifejteniök. 
A tisztviselők remélik, hogy lega- 

lább a nyár végére felfüggesztik és 
életbeléptetik a nyári hivatalos órát. 
..... 

Szeptember else- 
jéig kell jelenikeszni 
az oszírák egyete- 
meken a külföldi 

diákoknak 

Megjelent az osztrák kormánynak 
az a rendelete, amellyel szabályozza 
a külföldi diákok felvételét. Arra az 
átmeneti időre, ameddig az oszlrák 
államházlartásban a legnagyobb ta- 
karékosságot kell alkalmazni, csak 
külön engedéllyel vesznek fel az 
egyetemekre és a főiskolákra külföldi 
haligatókat. A külföldi diákoknak 
kérvényeiket legkésőbb szeptember 
elsejéig be keli nyujtani annak a 
fakultásnak a dékánjához, amely 
fakultáson haligatók akarnak lenni. 
Ugyanilyen kérvényeket kell a Keres- 
kedelmi és gazdasági főiskolák rek- 
torainhoz beadni azoknak, akik a 
gazdasági és kereskedelmi főiskolá- 
kon akarnak tanulni. 

iest, tisztit, mos. Textil festőde 
... 

Sírada 
Bucopina 32 
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A 1s5idók scáltségével szabaditottálk icl 
csücske felé, mert Mehmed parancsot 

cl. 
kapolt, hogy minden hajóra husz 

. 
janicsárt helyezzen. Portyázó csapatok 

[ ő veszélyeztetik a Dunát és a budai basa 

1666ban Budavárát és Horvátorszádoil ; én uramnak, hogy a legjobb katonáit 

E küldje el segitségedre. 

A 6o0rvát bán első 6ászizsidaja eelsegt ia a hi 
; i Ali annál is inkább elhitte a hitt, 

éltárában pecsétes okmány ajóhidat. Ugyanakkor a y pott, y ! 1 

e 1a k vn tegv Betinanyi gróf megváltja a avarban és az éj leple alati a budai hajókra májd az erősítést. A hajókat 

lehá 1 Ádám gról, császári generális, Rohonc, budai zsidókat basának már korábban tizenkét hajóra csendben a sziget alsó csücske felé 

énány d, Látrány, Énying, Hédervár, ; . . rakott kincseit leusztatják Belgrád felé. irányitották. Közben a vezérhajó 

k Körmend, y, Énying, , 
nem és Zamárd ura, abban az esz- Minthogy Majse eddigi hiradásai Bauhányi Ádám gróf örömmel kiáltott megfeneklett a parti homokban, erre 

ik fel. Alap éa o r Buda várát vissza- mindenbeni megbizhatók voltak, Batt- fel. ,No Majse, ha sikerül elfogni a zavar támad!, a körmendi legények 

hatlák. lezlalták a pogány törököktől, vala- hányi gróf belement a megálla- hajókat és ha igazat beszéltél, neked török ruhában percek alatt megszál- 

agdij- fogli uradalmának regálé jogát Podásba. adom száz esztendőre körmendi bír- iották a hajól. 
ho kereken száz esztendőre bérbeadta Valóban fontos hirt jelentett a grót tokaim regáléjogát és amig élek, nem Közben Lipőt császár csapatai el- 

zelv bizonyos Kszile Fritz és Majse Neü házi zsidaja: Amikor a császár csa- vásárolhat tőlem bőrt gyaápjut, buzát foglalták Budavárát, a somogyi, vasi, 

nyhe evezetű zsidóknak. Ugyancsak ok- palai elfoglalták Pestet, a törökök más, csak te, meg Kszile sógorod1". zalai és optani ezredeket Kszile 

* i lmas vezette fel a várba. 

hekr zántok gr ésééb tiorválo Hogyan fogta el Babáni ur
óf a budai a nemes gróf beváltotta igéretél. 

2 volt szág bánja jett, Katatán házat és Maijse és a fürge Kszile közösen meg- 

x min- belsőséget ajándékozott a kétcsalád. Adám gróf magához rendelte Vé-[ ladikban két evezős és négy fölfegy- kapták a regáljogot az uradalom te- 
nak, inegenge k talanul le- csey Károly hadnagyot, a körmendi verkezett katona volt. Valamennyi rületére és a birtok csak nekik adía 

. területén a nek é a elar ho legények parancsnokát, A körmendiek török ruhában. A ruhához ebben az el a gyapjut, a bőröket meg a buzál. 

i ielepedhesteneetén gynil Eöröket nemcsak hires csajkások, de rettegett időben könnyen ozi lekktlt ni alalán az0p hizt obak, nagy 

1D1- verekedők is voltak. Megbeszélték a Amikor az első hajók feltüntek, Majse belsőséggel a gróttől, aki az ed- 

!12 csak Kszile meg a Majse vásárol- haditervet. A tenéeskozásokon részt harmadmagával ladikba szállt és di. vükért megengedte a birtokán a 

hassanak. : vettek Majse és Kszile is. szes török öltözékében - amig élt, zsidók letelepedését is. Azokat a 

zni Mi késztette az egykori Magyar- Bathányi gróf körmendi legényei egy török aga hordta a ruhát - a körmendi legényeket, akik a csepeli 

1 ország leghatalmasabb főurát arra, Csepel szigeténél álltak fel, a többi hajók felé evezeli. Ödakiáltott, hogy kalandban résztvettek, felszabadilotta 

hogy erről az elhatározásáról diszes ezredek pedig részt vettek az ostrom- Ali béggel akar beszélni, és valamennyinek földet, házhelyet és 

yimi. okíatot áliitasson ki iródeákjával? ban. Ezeket Kszile vezette fel a várba, — Mit kivánsz igazhitű - kér: jószágot adományozott. Ivadékaik ma 

deletet Érdekes históriája van ennek. A Majse a körmendieknél volt. Hajnai dezték tőle a hajon. Majse felelle: i8 élnek: a Kerecsényiek, Bartikok, 

szezoen jörténet apáról fiura maradt és annak felé tüntek fel a hajók. A legények - Mehmed dunaioldvári bég kül- Nemesek, Hajasok, Benedekek, Bara- 

csak ma hiteles tudója özvegy Ritscher ölven ladikot vontattak csöndben a dötje vagyok. A bég azt üzeni, hogy binsok kivétel nélkül érdemes pol- 

va- Zsigmondné, aki julius 8-án, neve füzesek között a viz partjára. Minden ! a hajókkal tarts a csepeli sziget alsó] gárai Körmend városának. Padl fób. 

pénz- napján ünnepelte meg gyerme ei, ; og ozo o o 

lembe munokái. déd- és ükunokái körében "*99e " e 
akozás adik születése napját, Ritscher ; ő é 

svesen szazadik szülelése meplá aii Feleségérf és egyévpes gyermekér
t nerie 

nkaidő dr. Balázs Győző pécsi orvostól hal- 
zee in. zlázy áolo szlamitátez I szadista külmonosilori mec6Ganikus 
elmult tartozik, egyenes leszármazottja Kszile : A leségének indult R en 

ikaidőt i ! Cluj- Kolozsvár. Botrányos és minden jóból bőven kivelte részét. feleségének indult, hogy agyon 

kakót etenet, ak sogpralai egyelemben könnyen végzetessé válható családi Kálmán mindég hirneves ember üsse ugy hogy alig volt annyi 

kivál Horvátországból a törököket és vissza- ra VIira sza eO 

hiva- ifoglalják Buda várát. Balázs doktor foron. hanik fejszével, mert A fiatal asszony bátlyjához futolt 

a budapesti egyetem könyvtárában Hj. Török Kálmán aegi e a fáma szerint tulajdon édes segitségért. Ezalatt a féri az anyosát 

viselői hosszu évekig végzelt kutatásokat és botrányos családi életet élt. O még apját is ugy fejbeverte véle, traktáltá haláltenyegetésekkel, egy 

ben a immár tudományosan is megállapi- abban a korban érezte magát amikor hogy az menten eszméletlenül hatalmas fejszével az orra alatt pisz- 

10-12 totta, hogy Ritscher mama elbeszélése a fér] polloslogeat biri zfeleséget esett össze kált és azt magyarázta, hogy hogyan 

ben a történelmi tényeket fed. tarton" magának. Kálmán urnak meg . czen kivül küünöen kezeli az fogja kiszedni a beleit, miközben a 

nunkát zsidajai órakorkészen kellett várja az uzsonna, hasoló hásznos szerszámot. Fozott mint egy veszett kulya. 
feleségének nem mán pénteken este trenirozott. Ezalatt megérkezett az asszony 

1 i kétszázötven é de hogy sokszof a g Nézeteltérés keletkezett felesége és ja eg áti iséret 

egd- Most, amikor kétszázotven éves volt mit ennie az nem volt fontos. 1 ; i g iből bátyja egy barátja kisérelében, de 

tik és évfordulóját ünneplik a törökök ki-I Ez öt nem érdekelte, mert nem az ő közte, mire felkapta tányérját amit 1mivel a férj, aki csak asszonyok 

s órát. üzésének, küldnösén aktudlis arté gyomra korgolt vacsorázott földhözvágta, majd tátsaságában olyan nagy legény, 

net, ami orvos elmesélt. égéj i i ti áb talja, a kaput 

-kamti öziát iöorros elmesét A fialai és szép assaony egy- eségétek ssett ati alaposan t, bek.a ug, hogy a fali 
e- Kszile Fritz éves kisgyermekében keresett vi- . . embernek anyja védelmére a kerité- 

zni ekel BsOma el voltak a gaszialást férjének zsarnok ter Az asszony anyja, aki a ház főbérlője én keresztül kellett másznia. Ezután 

o és Majst Neu házi zsidala vollata mészelével szemben a lármára beszaladt a szobába és mészetesen a szarvak lelőrése 
ete- hatalmas Batthányi grófnak, aki türte, hogy a férje korlátlanul ural- leánya védelmére kelt, mire következelt 

nemcsak elsőrendü gazda volt, hanem 5 türte, hogy ] , övetkezet 

Idi a maga korának legbefolyásosabb kodjék feletie, sőt azt a nehány ütést a férj alaposan megpofozla a egy Kis móresretanitás", amit 

pollukuta és egyben császáti gene- is ami érte, szó nélkül elszenvedte és ő65 éves asszonyt is. Ezután az gy 

fális, Nevét keoen a trökök ellen azért sem panaszkodott, hogy nincs „apa" neki akaárt menni egyéves a legközvetlenebbül a férj ál- 

inynak kivivott győzelmével fette hallhatat. meg még a mindennapi betevő fa- leánykájának de az anya elállta kapcdi éreztek. 

ljozz lanná, tahoukalt mindeg elkisér- latja sem, ugyanakkor amikor a férje utját. A férj fejszét ragadott és A felesége a bátyjához költözött és 

ázi zsidajai, akiket nagyon ................ 
i brutális é 

szirák szeretett. 
beadja a válópert rutális és 

bb - Amikor Bécs felszabaditása után ó NYA R ! bestidlis férje ellen, 

keai megindult a koncentrikus támadás c AL akinek az volt a legnagyobb bánata, 

ülfőldi Buda várának felszabaditására, Batt- o Ás hogy a felesége nem engedle, hogy 

tember Majse Neu egy este azzal ál- , ze Hiába még nem haltak ki a szadis- 

naka Iitott be Batthányi gróf sátrába, hogy F L I I X vóéuiürdőben ták. 

amely fontos hireket hozott. Elmesélte, hogy 
........... 

lenni bent volt a várban, ahová mint do- uwwinummnmmnnmmmummnnikliéaana muntámi filmamatatt AAY YAT N KAAAT AAATAEÁAAA . 

keres- tányt jémnló házalót a torokök be Biztos gyógyulást rheumatikus bántalmak ellen. - szátz, ardélyi szemle degujabb 

e . i zsi nagyon , ; . ; s - 

k ret meg Mat budalye mer! aő a Olcsóbb jatb kényelmeseb nint bár 2. mal jelent meg : S. Nagy L: Fiatalok 

i : ü i , fürdés és nagyszerü étke- ter . ; 

sem Hitk, hogy a iörök nem tudja iariani Elsőrendi Eereló tszba, fürdes és megyszetőétke őre aljes l, Reményik s4ndei 
a várat és félnek attól, hogy a vár ayermekek nyaralását teljes felelőséggel Arca az odalnmil pallas g 

elfoglalása után a császár zsoldosai vállaljuk Román, német, francia felügyelettel nagy- kritikusok kritikátlansága ellen. Az 

it is, mint mindenütt kirabolják a szerü ellátássai mapi penzió 100 lei Különféle erdélyi fiatalok Ady-társasága és a 

ghettőt, Azt a feltátelt szabta Majse Szórakozások a vedegek részere Tennise stand vécsi Helikon. ezenkivül még szá- 

a grófnak: ha meg tudja akadályozni Minden este tánc mos illuszíráció, több rovatcikk 

2 a fosztogalást, akkor igen értékes egésziti ki a lap változatos tartalmát, 

3 ütkokat árul el neki. Kapható mindenütt. 



mMétfő, augusztus 14. 

BUKAREST. 13.10 Gramofon 14 Gramo- 
fon 19.15 Rádiózenekar 20.20 Gramoion 
21.45 Hárfazene 22.15 Hangverseny BUDA- 
PEST 2 Hirek a dzsemboriról. Közben 
gramolonlemezek 12.05 Helyszini közveti- 
tés Gödöllőről 19 Európa v zipoló váloga- 
tott csapata 19.20 Debreceni trió 20.20 
Szini Gyula novellái 21.45 Operahangver- 
seny. Cigányzenekar 24 Az avangárdisták 
bucsuztatója 24.15 Tánczene. Gramofon. 

KMedd, augusztus 45. 

BUKAREST 13.10 Gramofon 14 Gramo- 
fon 15 Könnyüzene 19.15 Hangverseny 20.20 
Gramoton 21.20 Rádiózenekar BUDÁPEST 
13 25 Zenekar 15 Gramofon 16 Üzenetek 
a cserkésztáborból 19,.30 Helyszini közve- 
tités a Császárfőrdőből 20,.10 Szalonzene- 
kar 21 Bucsu-tábortüz. Helyszini közveti- 
tés Gödöllőről 23.50 Cigányzenekar 24.30 
Üzenetek a cserkésztáborból. 
... 

Principesa Ileana leánygimná- 
zium közli: A felvételi vizsgák az 
1-ső osztályba kezdődnek szeptember 
4.-én, az V. osztályba 7-én, A pót- 
vizsgákat szep. 1-5 ig, a magán- 
vizsgákat 1-7-ig tartják meg. Az 
iskola továbbra is mint komplett 7 
osztályos gimnázium fog müködni 
négy alsó B osztállyal. 

Müvészi kivitelben 
bármilyen cimn- 
fáblát verseny 
áron készit E 

EFA 
A 

Modern DUCO berendezés 
Cluj, Piata Unirii 22 
Tanulók felvétetnek 

Ha elmulasa- 
folták az 

Uj bűza torontáli 77-78 kg. os 360 

100 kgr-ként bánáti feladó állomáson. 

Nagyváradi termény piac; 

100 kgr. ként Nagyvárad állomáson 
azonnali szállitásra : 

Buza 78 kgr-os 320 Lei 

Claj Kolozsvár. A kolozsvári gyógy 
szerészek körében sok panasz hang- 
zott el a julius 1.ével életbelépett uj 
egészségügyi törvénnyel összefüggő- 
e g. 
Az uj egészségügyi törvénynek a 

győgyszerészekre vonatkozó része 
több modifikációt tartalmaz, de ezek 
általában olyan jelentéktelenek, hogy 
nem okoznak nehézségeket sem a 
győgyszerészeknek sem pedig a vá- 
sárló közönségnek egy pontot kivéve, 
amely körül már eddig is sok kel- 
lemetlen konítiktus keletkezett. 
A régi törvény az éjjeli árakat ugy 

sz.bia meg, hogy a receples oivos- 
ság éjjel 50 százalékkal drágább, 
mint nappal, mig a kézi eladásnál 
az árdifferencia 20 százalék. A leg- 
kisebb plusz 5 lej. 
Az uj törvény a réginek a recep 

tes orvosságokra vonatkozó szaka- 
szát változatlanul hagyta, mig a kézi 
eladásnál jelentékenynek mondható 
változtatást eszközölt. Az uj törvény 
szerint a kézi eladásnál, vágy pedig 
az olyan orvosságok vásárlásánál, 
amelyek recept nélkül is kiadhatók 
inspekciódijképpen összesen és ki- 
zárolag csak 20 lej fizetendő tekintet 
nélkül a vásárlási összeg nagyságára. 
A modifikált törvény szerint igaz, 

ERDÉLYI KUR 

Jelentés az erdélyi és bánsági 
gabonapiacról 

Uj búza temesvári 76-77 , 350 
Rozs regáli 200 
Átpa 150 
Tengeri 155 
Zab uj 170 

Egyaszpirin éjjel22leibekerül 
asz uj egészségügyi förvény 

szerinif 

rencia felszámitása nélkül is. 

Ailami Sorsjáték 

Rozs, uj 210 . 
Árpa, uj 160 , 
Tengeri 190, 
Zab 210, 

Bánsági lisztárak: 
Nullás liszt 700 Lei 
4.es, 620 , 
5-ös 560 , 
6-os , 460 , 
Korpa 120 , 
100 kgr. ként zsikkal együt a 

malomban. 

hogy egy aszpirin este 10 óra után 
22 lejbe kerül, de ezzel szemben egy 
500 lejes győgyszer, amely a régi 
törvény szerint 600 lej lenne ma csak 
520 lej. Tekintve azt, hogy éljel rend- 
szerint csak a legsulyosabb esetben 
szokás gyógyszert vásárolni és ilyen- 
kor nem igen van szó 1-2 lejes 
gyógyszerről, igy a vásárló nem kell 
többet fizessen mint a régi törvény 
szerint. 
A győgyszerészeknek az uj torvény ] 

miatt nagyon sok kellemetlenségük 
van, mivel a közönség azt hiszi, hogy 
a 20 lejes taxa létesitése a gyógy- 
szerészeknek egyéni akciója és nem 
tudják, vagy nem akarják tudni azt, 
hogy azt a törvény igy irja elő. Erről 
végeredményben a gyégyszerészek 
sem tehetnek, mert őnekik a törvény- 
hez kell ragaszkodniok. 
Az inspekció dija minden esetbean 

az éjjeli szolgálatot teljesitő gyógy- 
szetészé és nem a tulajdonosé. 

izonyára, ha valaki nincs abban 
az anyagi helyzelben, hogy meg 
tudja fizetni az éjjeli szolgálat diját 
és lálhatóan sürgős gyógyszerre van 
szüksége egészen bizonyosan tudjuk, 
hogy bármelyik patikus hajlandó meg- 
csinálni az orvosságot minden diffe- 

VII. EVFOLYAM 11. SZAM. 

réhirdelések 

E rovatban minden szó 1 lej. - Vastagabb 
betüvel szedve2 L. - Á legkisebb 

apróhirdetés 10 L. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- 
zet Orakirály, Széchenyi tér 11. 

Nől tavaszi kabátok mélyen leszállitott 
árban. nőiruha ujdonságok, férfiruha, külön 
nadiágok közismert legolcsóbb bevásárlási 
forrása Park üzlet, Malom u. 6. 

Állandóan cserepes azállák, ka- 
méliák, ciklamenek, cineráriák- 
primulák, jácintolk és tulipánok, 
magas és törperózsák orilásí 
mennyiségben, pásmák és szoba- 
fenyők, kertek kiültetéséhez min- 
denféle mövények dijtalanul elül- 
tetve. Levágott szegfük, ibolyák, 
hoszoruk, csokrok jutányos áron 
Szathmárinál, Str. Grigorescu 18 
(Rákóczy-ut) és Fanteneli s. - 
Telefon 730. 

Rövid fekete zongora sürgősen 
és rendkivüli olcsó árért eladó. Cim 
a kiadóban. 

Szabó Jenő 
Calea Regele Ferdin 
No. 5. Telefon 579. 

Neumann M. Kész férfiruhak áru- 
háza. Uriszabóság. P, 

Unirii (Főtér) 14 szám. 

? szobás szuterin lakas a város köz- 
pontjában augusztus 1-től kiadó. Ci 
kiadóban. E eim 3 

divatkülönlegességek 
nagyáruháza. - Cluj, 

ami esselényruteak 

Eladó aranyát vagy bár- 
milyen ékszer tárgyát 

vigye a „Record" 
aranybeváltóhoz, ahol 

teljes értékben vásárolják 
meg. 

„RECORD" 
Cluj, Calea Victoriei 1. 
volt Kossuth Lajos u 1 

Zálogcédu ákat ékszerekről megas 
arban veszek, alkalmi ékszereladás. 

eddigi osziályait, legyék jórá a 
Sibált azzal, 6Go0gy legalább az 

U. osztályu sorsjegyet veszik meg 

Siessen megvásárolni sorsjegyét a 

Román állami oszfálysorsjáték főelárusitójánál: 

KERESKEDELMI HITELINTEZET RÉSZVÉNY- 
TARSASÁG CLUJ 

PINTA UNIRII No. 20. 

Az Allami Osztálysorsjaték V. osztályának huzasa 1933, augusztus 30 és 
október 6. Azonnal ujitsa meg sorsjegyét. 

Erdély és Bánátf 6ivaftalos főelárusizrójánál 

Banca Iliescu S. A. Cluj
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szabadságáról hazatérve, 
eléseit idegbelegek részére Fő- 

(Cluj) 10 szám alatt ujra meg- 
ezdle. Rendel: délelőtt 11-1 és 

jélután 3-5 ig. Gyógyintézetekben 
endelő órát nem tart. 
Tiz őrán tul tilos a tekézés 

A rendőrkvesztura közli: Este tiz 

ra után akár nyilt, akár zárt pályán 
tilos a tekézés, mivel a 

ármája zavarja a város csendjét és 
szomszédok álmát. Ez a rendelet 

onatkozik a város területén levő 
ÖOsszes kuglipályákra. 

Moszkwa 

end 

A szovjetkormány hivatalos lapja 

egállapíja, hogy a vílág most 

közelebb van az uj háboruhoz, mint 
valaha is. A leszerelési konferencia 

nem merte a függő kérdéseket meg- 

oldani és nincs is abban a helyzet- 
ben, hogy akárcsak egy lépéssel 

előbbre vígye a világot a béke felé. 

A londoni világgazdasági konferencia 

összeomlása azt bizonyitja, hogy az 
imperialista államok között nem jöhet 

létre megegyezés, Egyetlen állam sem 
találtla meg még a már négy éve 

vakmerő rablótá- 

madás egy mészá- 

rosmesfer ellen 

Cerndutl, Az elmult éjszaka vak- 
merő rabiótámadás történt. Cernáuti 

közelében. Horn Józseit mészáros 

Váscánt ból Cernáufba tartott szeké- 

ren, amikor a város határában két 

álarcos bandita megtámadta. A mé- 

száros védekezni akart mire a bun- 
diták agyonverték és a nála levő 

25000 leível eltüntek. A hullára és 
a gazdátlan szekérre az arrajárók 
lettek figyelmesek, értesitették a csen- 
dőrséget, amely bevezette a nyomo- 
zást a banditák kézrekeritésére. 

Nök a diplomáciá- 
Dan 

Hirt adtunk arról, hogy Amerika 
Wheelock Julae asszonyt nevezi ki 
beográdi követté. Wheelock asszony 
nem az egyetlen női diplomatája lesz 
az USA.-nak. Koppenhágában is női 
követ jöa Rutlh Briyan Owen sze- 
mélyében, ugy hogy Kollontai asz- 
szony aki jelenleg Őslóban képviseli 
a szovjetet, az európai diplomaták 
összejövetelén nem lesz az egyetlen 
nő. Amerika, amely eddig kizárólag 
férfidiplomatákkal képviseltette érde- 

szakit a hagyományokkal és sorra 
küdi Európába a női követeket. 
Beográdot ugylátszik megbecsüli, 
meri Wneelock asszony még arány- 
lag fiatal, ellenben Owen asszony, 
aki Koppenhágába megy követnek, 
már nasgymama és erősen banne van 
a nagymamai korban is. Szó van 
arról, hogy még egy amerikai követnő 

a 
B 

Dr. Porsche F. Ideggyógyász 

...................... 

keit az európii városokban, most ] 

közeli 

tartó gazdasági válságból a kivezelő 
utat, noha minden ország keresi. 
Anglia megkisérli, hogy világuralmát 
megőrizze és a dominiumokat, vala- 
minta kolóniákat az angol finánctőke 
alá rendelje. 

Amerika most egy tervgazdasági 
programra esküszik és ezzel még 
jobban kiélesiti a harcot a kapitalista 
államok között. Japán a válságból 
azzal keresi a kivezető utat, hogy 
gyarmati birtokait növeli és ujabb és 
ujabb ázsiai terüleleket akar meg 

Páris, A francia minisztertanács 
részlelesen foglalkozott a német 
emigráció kérdésével. A francia bel- 
ügyminiszterium megállapíitása szerint 
negyvenezer német emigráns él 
Franciaországban és ezek elhelyezé- 
sének, foglalkoztatásának ügyét ren- 
dezni kell. Egyelőre a francia kor- 
mány még nem döntött ezekben a 
kérdésekben. 
A német ujságok szerint egyes ha- 

tármenti, kü önösen elszászi és lot- 

nyomban kiki 
csatlakozását. 

ERDÉLYI KURID 
t... 

Duplaerős Ilorás Uvel 

IITERE .50 BANI! 

Dünciia aidiszök manatonija 

ISCHER 5.A Menüzet, Cui 

A világ még nem szenvedett eleget, a népeket 
még mindig bele lehet vinni a háboruba 

hóditani. A német polgárság számára 
nincs más kivezető ut, mint Kelet- 
európában területeket hóditani és ezt 
a területet német iparossággal be- 
telepiteni. 
Az imperialista államok arra ké- 

szülnek, hogy a világot ujból fel- 
osszák maguk közt, ez pedig háboru 
nélkül nem lehetséges. A háboru 
veszedelme közelebb van, mint 

valaha. 

.......................... 

A franciák félnek a német 
emigránsok konkurenciájáfól 

Negyvenezer német menekült van 

Franciaországban. - Ezer némei 

emigráns telepedik le Jugoszláviá- 
Dban és Románlában 

haringiai városokban a lakosság 
körében bizonyos nyugtalanságot kel- 
tett az, hogy német orvosok, ügyvédek 
és kereskedők már letelepedtek ott 
és ezeknek a konkurrenciájától tar- 
tanak, 

Hir szerint a német emigránsoknak 
egy kis töredéke Románia és Jugosz- 
lávia felé irányul állitólag ezer me- 
nekült már engedélyt kapott arra, 
hogy Jugoszláviában letelepedjék. 

Minden órában várják a náci 
forradalom kitörését AMusztriában 

BPÁRIS. Az „Ordre" szenzációs feltálalásra római jelentést 

közöl, amely szerint Ausztriában nemzeti szocialista puccs áll 

küszöbön. A római jeleatés azt mondja, hogy a nemzeli szo- 

cialista felkelés kitörése bármely percben várható s a jelek szerint 

sikert is fog aratni, minthogy Auszria lakosságának 50 -60 

százaléka rokonszenvvel fogadna horogkeresztes kormányt. 

Dollfuss kancellát - a hir szerint - már mindenét össze- 

csomagolta, hogy bármely percben menekülhessen. Uralmának 

megdöntése után Bécsben ideiglenes kormány alakul, amely 

áltja Ausztriának a német birodalomhoz való 
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Azelátkozottszerelem 
münügyi regény. 

Irta : Dr. BENKŐ ZoLTÁM. 

(40) 

- Ilgen, igen gyermekem! De 
mondd csak, miért voltál ma oly 
hallgatag, hogy reggel nem is da- 
loltál? - kérdé Réthy az asztal 
mellé telepedve. 
- Ah, arról egészen megfeled- 

keztem, annyit kellett gondolkoznom 
és ugy örültlem anyám visszatértének, 
- felelt Irma mosolyogva. 

Réthy lehajolt a kávés csészéhez. 
Végtelen fájdalom tölté el szivét, de 
aggodalmát nem volt szabad elárulni 
kedves gyermeke előltt. 

Megiat szünet keletkezett, mialatt 
a reggelivel elkészültek. 
- Apus beszéljek-e el valamit ? 

- kezdé azután Irma, 
- Elbeszélni? Nos, én szivesen 

hallgatlak, de azt hittem, hogy a 
kertbe akarsz menni, füzéreket fonni. 
- Azt meg fogom tenni. De gon- 

dold meg, mily sajátságos álmom 
volt. 
- Te álmodtál ? - kérdi Réthy 

és tekintete feszülten szegődölt leánya 
kedves arcára. 
- Igen, olyan édeset álmodtam 

1 és oly különöset, - felelt Irma. - 
Kár atyám, hogy a végit nem tudom, 
Korán ébredtem fel. , 
- Az persze kár; de mondd el, 

hogy mit álmodtál. 
A leány közelebb tolta székét 

atyjához és átkarolva nyakát, igy 
kezdé: 
- Képzeld, azt álmodtam, hogy 

eljegyzésünket ünnepeltük. 
- No, ezt mindjárt gondolhattam 

volna, - veté közbe Réthy. 
- S az eljegyzést követő napon 

már menyegzőmet tartottuk. 
- Ugy! - szólt közönyösen 

Réthy. 
- Nagyon szép volt az, apus. 

Fényes idegen uraságok jelentek meg, 
kiket azelőtt sohase láttam és kik 
előtted tiszteletteljesen hajoltak meg, 
mintha igen igen előkelő, gazdag ur 
volnál. S hirtelen megnyilt a nagy 
terem ajtaja, hol egybe voltunk gyü- 
lekezve és egy fehér alak, egy csoda- 
szerü női alak jelent meg a küszöbön. 
Minden szem feléje fordult. Mély 
csend uralkodott a teremben és én 
érzém álmomban, hogy mint dobo- 
gott a szivem, A szép női alak 
elénk lebegett minden nesz nélkül. 
Hirtelen előitem állott és egy virágzó 
zöld myrtuskoszorut nyujtott át ne- 
kem. Én nagyon megörültem az 
ajándéknak, mig te azt ünnepélyesen 
fejemre tevéd s aztán térdre borultál 
ama angyali alak előtt, ki telehintett 
rózsákkal. Hulltak a rózsák, hogy 
vége-hosza nem volt és végül téged 
egészen eltakartak. Ekkot hirtelen 
vidám kacaj hangzott, mely a követ- 
kező pillanatban elnémult, hogy han- 
gos menydörgésnek adjon helyet. Én 
felugrottám. Ekkor a szép fehér alak 
karjaimba hullt és megcsókolt. Trom- 
bitaszó harsogott. A terem ajtai fel- 
pattantak és egy hang kiáltá: Üdv! 
Ekkor fölébredék. 
- Sajátságos! - sultogá az apa 

reszkető ajakkal. 

Eizedes vevőni regen Mdlák már, hedvilre fesi, 1isziii 

kerül Európába, Doherhy Helén, aki TuURD A: c U : - Ugy-e különös álom, atyám, 

viszont még kisasszony, de a papája Iindul Tordáról 630 Indul Clujról 6- csak kár, nem tudnom, kinek szólt 

A leggazdagabb olajmágaás Ameri- ; ; 830 az az tidv... és hogy mi történt 

ában. Ebből az alkalomból nem 10 - 10- azután. Mit szólsz ez álomhoz, apám ? 

dektelen felemliteni, hogy Európi- 7 2 4d ; 12 - - Az álmoknak nincs jelentősége 

n egyetlen női miniszter van, Nina ; ; u , ; 1 du. - szőlt a meghatolt férfi reszkető 

ag, aki a dán kormányban tölti be 4 : - hangon. 

a közoktatási tácát. , ; 730 ; . (Folyt. köv.) 

szépen "CIINIK nyér,



Olaszország csaflakozik a francia- angol németellenes demarsbos 
WIEN. Hönig hirlapiró, akit 

Ausztriából kiutasitottak Mün- 
chenben rádióbeszédet tartott, 
melyben bejelentette, hogy hiá- 
bavaló Anglia és Franciaország 
minden erőlködése a német 
kormány folytatni fogja a harcot 

azosztrák hatalom megdöntésére 
és az Anschluss keresztülvi- 
telére 
Ez az állami rádión keresztül 

elhangzott beszéde Mussolinit 
is provokálta és Mussolini érint- 
kezésbe lépett a francia-angol 

kormánnyal, amelyben bejelen 
tetle, hogy Olaszország is csat- 
lakozik a francia-angol demars 
hoz és most már szükségesnek 
látja, hogy erélyesebb eszközök- 
kel vessenek végett a német- 
osztrák konfliktusnak. 

t ...... 

Roosevpeli Amerika 
elnöke kaitonai 

megszállási készirf 
elő Kuba ellen 
Mára virradó éjszaka Kubában 

katonai puccs zajlott le. A puccs si- 
keres volt. 

A katonaság Kkényszeriítette 
Machadoelnököt a lemondásra 

és álvette a kormányzás!. Ideiglenes 
helyteriő Herrera hadügym niszter 
lett, aki eddig Machado fentarlás 
nélküli hive volt, A lakosság épugy 
gyülőli őt is, mint a most megbu- 
kott véreskezü diktátort, de 

Merrera valóságban sajáthad- 
seregénmek foglya 

és uralma csupán ideiglenes megol- 
dás a polgárháboru elkerülésére. 

Értesülésünk szerint Roosewelt el- 
nök most már nem elégszik meg 
Machado elnök eltávolitásával, a za- 
vart kiakarja használni és Kubált 
katonailag akarja megszállni, hogy 
Kuba ferülete az amerikai nagytőke 
szabad piacává váljék. 

A kormány nem fiür 
ellenállási a ga- 
Dona-expori kér- 

désében 
Végre a román gabona export 

kérdése is megnyugtató kialakulást 
muta'. 
A buzatermés értékesitése ugy a 

külföldi piac megszerzése tekinteté. 
ben, mint a financialis akadályok 
elháritásában nagyban előbbre jutott. 
Nagymennyiségű gabonát sikerült 

Németországban és Csehszlovákiá- 
ban elhelyezni. 
A kormány már kézhez vette a 

900 millió leit is a Mezőgazdasági 
Hitelintézettől és intézkedett a inter- 
venciós 1 leies őrlési dijak beszedé- 
sének foganatositására. 
Ennek tulajdonitható az a változás 

is, amely a Mezőgazdasági Hitelin- 
tézetnél a közeli napokban bekövet- 
kezik és pedig az, hogy Nasta kor- 
mányzó megválik állásától. A kor- 
mány erélyesen végrehajtja határoza- 
tait a gabona export biztositása ér- 
dekében. 

A Selelzky ügyben 
6olnapra várnak 
itélefen 

Pomponiu főügyész vádbeszédé- 
ben Seletzkyt nem tartotta közönsé- 
ges bünösnek és a biróságtól tette 
töggővé, hogy az adott körülmények 
között bünösnek tartják-e vagy sem. 
A tárgyalást ma folytatják és a 

védők mondják el a beszédeiket, 
Valőszinü, hogy a védőbeszédeket is 
befejezik, ugyhogy a biróság holnap 
vagy holnapután itéletet is hozhat, 
Az ügyész beszéde után nem le- 

het kétséges, hogy Seletzky! felmen- 
tik, legfeljebb a pecsétletőrés miatt 
fogják enyhén büntetni, de feltétle- 
nül szabadlábra helyezik. 

Sidneyből jelentik: Az ausztrálisi 
kormény elhatározta, heogy Ausztrália 
alig lakott északi vidékeinek a be- 
telepitésére különleges engedélyt ad 
két magántársaságnak. A kormány 
erre vonatkozóan száz esztendőre ér- 
vényes szerződést kötöt a társasá- 
gokkal. A szóbanforgó terület körül- 
belül félmillió négyzeikilóméter, tehát 
akkora, mint a brit szigelország. Ezen 
a területen ezidőszerint mindössze 
négyezer európai és kétezer ben. 
szülött lakik. 

A szerződés egyik alapfeltélele 

Vasárnap szerepelt az Universifafea 
elsőizben Budapesten. Ellenfele a 
Nemzeti csapata volt, melylől 3: 1 
félidő ulán 7: 3 arányban sulyos ve- 
reséget szenvedet!. Az U. szépen 
jáfszott és a második félidő elején 
ugylátszik, hogy kiegyenlit. A mér- 
kzés végefele visszacsik és egymás- 
után kapja a gólokat. Az U. góljait 
Sepi és Surlasiu rugták. Az Univer- 
sitatea játéka jó benyomást keltett. 

Ujpest legyőzte a Rirensiát 
3:2 (2:2) 

A magyar és román bajnok te- 
mesvári ialálkozása nivés szép spor- 
tot hozott. Egyenlő ellenfelek küz- 
delme, melyből a szerencsésebb csa- 
pat került ki győztesen. 
Nagyvárad. Törekvég -Crisana 1:0 

(1.0). Naegy meglepetés. 

A vásárhely! MSE nyerte a 
Strandkupát 

Hűüvös időben, kisszámu közönség 
előit folyt le a Sirand kupáért kiirt 
országos verseny. A versenyt nagy 
fölénnyel az MSE nyerte meg. 

Kolozsvár. MSE-Kolozsvár komb. 
vizipoló 7.0 egy félidőt játszottak le. 

Budapest. A német-magyar uszó- 
mérkőzés els ő nepja 12:12 arányban 
eldönfetlenül végződött. 
A magyar vízipolócsapat 8:3 (3:2) 

arányban győzte le a németeket, 

Szabadtéri csapatok mérkőzései 
Kolping lristelep-lrisujlelep FC, 

2.1 (1:1). 
III. ker. FC törpe-Kolping törpe 

4:0 (1:0) 

SPORTKU 

Tizmillió felér emberf akoar- 
nak Ausszíráliába felepifeni 
Kér angol lársaság szás évre szóló 

engedélyi kapoliit a felepiflésre 
az, hogy a két társaság kizáró- 
lag fehér embereket telepit erre 
a területre. 

A vállalkozó társaságok kétszáz- 
ezer font sterling angol tökével dol- 
goznak és ugyenennyi támogatást 
kapnak ugy az angoi mint a nyu 
gatausztraliai kormánytól. Az egyik 
társaság hatásköre a Carpentaria öböl 
vidékére, a másik pedig a Victoria 
folyó vögyére terjed ki. Az uj fele- 
pitések különleges vámpolitikai és 
adókedvezményben részesülnek. 

Sulyos vereséget szenvedett az 
Universitatea Budapesten 

Külföldi eredmények: 
Boroszlo Ferec cváros-Breslau 

keombinan 8:1 (3.0). 
Glauchau. Hungaris-VEC Glauchau 

5.2 (2.0). 

Hildesheim Budai 
Hildesheim 2.2. 

Essen III. kerölet -Sportíreunde 
Essen 3.0 (1.0), 
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Cseh II. amatör lesz 
Cseh II. a Hungária kitünő össze- 

kötője feltételeit a Hungária vezető- 
sége nem birja teljesiteni és igy a 
kitünő jobbösszekötő augusztus 15 én 
lejáró szerződését nem nmujitja meg, 
inkább amalör lesz. A Hungaria 
németországi mérközésein már nem 
vész részt. Barátky után a legjobb 
emberét veszitette el a Hungaria. 

Rapd autóbusz vállalat foot- 
ballcsapatot alakitott 

A Rapid autébuszvállalat footbal- 
csapatot alakitott, nepokben volt a 
bemutatkozómérközés, fulajdonosok 
és sofiőlök között, melyet 11:1 
arányban a scffőrök nyerték meg. A 
mérközés dija 1 hordó sör volt, A 
revans mérközés 2 hordó sörért csü- 
lörtökön délután 6G órakor lesz a 

Haggibor pályán, Donáth ut. A mér- 
kölés iránt nagy az érdeklődés, a 
közönséget a Rapid autóbuszok dij- 
mentesen fogják szallitani a mérkö- 
zésre. 

Minden 656ésfőn 
az Erdélyi Kuriri 

olpvassa 

- Fogadjunk Pancser hogy ar 
ozlán, amit most fogok kérdezni 
még maga sem tud válaszolni Armn 
vagyok ugyonis kiváncsi, hogy med 
dig tart még ez az áldatlan állapot 
- Erre is megfelelek : 
- A természettudósok kétségiele 

módon megállapitották, hogy a vilát 
teremtése igy folyt le. Előszőr vol 
egy ködszerű állapot, amely aztál 
cseppfolyós majd pedig szilárd ál 
lapottá változott át Minden jel arm 
vall, hogy a világ most visszafejlődik 
Az erkölcs jóindulat, szelidség sze 
rénység és becsületesség szilárá álla 
pota már régen csepfolyóssá lel 
szóval nyakig benne vagyunk a viz 
ben Most már csak oz hiányzik 
hogy minden légnemüvé váltózzék dl 
és akkor egy csapásra megszabadu 
lunk az adótlól házbértől és más 
hasonló gondoktól. Még néhány vi 
lágkonferencia és ez is beköveikezil 
Csak türelem ! 

- És ahoz mit szól Pancser m 
hogy Románia egész gabondfölösle 
gét egy német konzorcium veszi meg 

- Erre a következő váluszi ad 
hatom 
- Grün odamegy a kávéházba 

Kóhnhoz és bünbdánó hangon mondji 
- Ne haragudjon rám Kóhn, d 

én elcsábitottam a maga feleségű 
- Mi az Grün ur, maga engel 

ugratni akar ? 
- Hogy hogy? - 
- Mert máma már maga « 

ötödik aki ezzel jön. 
- Szóval a kormányt is ugras? 

szák a különféle külföldi ajdánlatok 
kal ? 
Mára az ugratásnál maradunk 
......, 

A megfékezett fenevad. Bodfort 
angol városba nagy állatsereglettel 
érkezett egy vándorcirkusz. A kel 
recek felállitása közben egy oroszlát 
kiszabadult és sétára indul!. Óriási 
pánik támadt, mindenki menekül! 
csak egy fekelehaju fiu maradt nyi 
god". Ez a fiu erős kötelet kapol 
fel, villámgyorsan hurkot csinált be 
lőle és az oroszlán nyakába dbű 
Erre aztán a cirkusz személyzelt 
visszahuzta az oroszlánt a kelrecbe 
A hős fiuról kiderült, hogy Budé) 
Imre magyar diák, akít a Tolnai V 
láglapja küldött ki tanulmányuln 
Angliába. 

....ze..... 
Ckkeink közlését csak lapunk megne- 

vezésével engedélyezzük, 
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